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Ειδικά Θέματα στην Χρηματοδοτική 
Σύνοψη Διαλέξεων: “Θέματα σε Μέτρα Κινδύνου” 

Γενικές Πληροφορίες: 
Διεύθυνση: Πατησίων 80, 6ος όροφος. 
Ώρες Γραφείου: Μ. Δευτέρα 26/4 και Παρασκευή 6/5, 18:00-19:30.  1

e-Class: https://eclass.aueb.gr/courses/MISC219/.  2

Σκοπός Διαλέξεων: 
Οι διαλέξεις αποσκοπούν στην εξέταση του αν κάθε ένα από τα παρακάτω μέτρα 
κινδύνου, εν προκειμένω, η τυπική απόκλιση, το Value at Risk και το Expected 
Shortfall, ικανοποιούν τον ορισμό του Coherent μέτρου κινδύνου. Προκειμένου να 
γίνει αυτή εφικτή, οδηγούμαστε στον ορισμό του μέτρου κινδύνου σε κατάλληλο 
υπόβαθρο ως μερική αναπαράσταση του “κινδυνώδους” χρηματοοικονομικού 
τίτλου, και το συνδέουμε με ζητήματα που έχουν ενδιαφέρον στα πλαίσια της 
χρηματοδοτικής, όπως η βέλτιστη επιλογή χαρτοφυλακίου, ή η ρύθμιση 
χρηματοοικονομικού συστήματος. Τέλος, ορίζουμε στα πλαίσια της αξιωματικής 
προσέγγισης στα μέτρα κινδύνου, το παράδειγμα του Coherent μέτρου κινδύνου 
οπότε και μπορούμε να προχωρήσουμε στην εν λόγω εξέταση. Εφόσον 
προλάβουμε θα αναφερθούμε και σε αλγόριθμο βέλτιστης επιλογής βάσει του 
Expected Shortfall που εμπλέκει και διαδικασίες στατιστικής επαγωγής. 

Συνοπτική Περιγραφή Ύλης: 
Το παρακάτω αποτελεί μια πολύ συνοπτική περιγραφή εννοιών που βρίσκονται 
στην προς διδασκαλία ύλη. Προφανώς οποιαδήποτε μερική αναπροσαρμογή, 
αναδιάταξη, κ.ο.κ., βρίσκεται στην ευχέρεια του διδάσκοντα. 

1. Βασικό υπόβαθρο σε περιβάλλον αβεβαιότητας. Μέτρα κινδύνου και 
σύνδεση με διαδικασίες βέλτιστης επιλογής χαρτοφυλακίου ή 
χρηματοοικονομικής ρύθμισης. Αξιωματική προσέγγιση στην επιλογή 
μέτρου κινδύνου. Το παράδειγμα των Coherent μέτρων κινδύνου. Η υπο-
προσθετικότητα και ως διευκόλυνση στην διαδικασία βελτιστοποίησης για 
την βέλτιστη επιλογή π.χ. χαρτοφυλακίου. 

 Θα πρέπει να επισκέπτεστε σε κάθε περίπτωση τον ιστότοπο του e-class του µαθήµατος για 1

ενδεχόµενες αλλαγές.

 Ο ιστότοπος του e-class του µαθήµατος µπορεί να περιέχει σηµειώσεις, ασκήσεις, περαιτέρω 2

βιβλιογραφία και πληροφορίες για τις διαλέξεις, διορθώσεις, ανακοινώσεις, κ.ο.κ. Οι φοιτητές/ριες 
θα πρέπει να τον συµβουλεύονται συστηµατικά, και παρακινούνται ισχυρά να αναρτούν ερωτήσεις, 
απορίες, σχόλια, κ.ο.κ.
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2. Η τυπική απόκλιση, εξέταση των σχετικών ιδιοτήτων, και απόφανση ότι δεν 
είναι γενικά coherent, ενώ είναι υπο-προσθετικό.  

3. VaR, εξέταση των σχετικών ιδιοτήτων, και απόφανση ότι δεν είναι γενικά co-
herent, επειδή δεν είναι υπο-προσθετικό. 

4. Expected Shortfall εξέταση των σχετικών ιδιοτήτων, και απόφανση ότι είναι 
coherent (η φράση αυτή είχε από παραδρομή απομονωθεί ως ξεχωριστό 
μέρος της λίστας). 

5. (Εφόσον υπάρχει χρονικό περιθώριο). Παράδειγμα αλγόριθμου βέλτιστης 
επιλογής βάσει του Expected Shortfall, που εμπλέκει και διαδικασίες 
στατιστικής επαγωγής (Τελικά δεν έγινε). 

Ενδεικτική Βιβλιογραφία 
Τα παρακάτω αποτελούν ενδεικτική βιβλιογραφία. Κατά την διάρκεια των 
διαλέξεων ο κατάλογος είναι δυνατόν να εμπλουτίζεται. Σε κάθε περίπτωση 
συνίσταται η μελέτη από το δυνατόν περισσότερες πηγές. 
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